餵飼

筒

疫情之下,不少人因為種種原因而考 慮棄養寵物,不過有一隻烏龜曾經患上重 病,危在旦夕,幸好主人一家不但沒有放棄 牠,反而願意花費巨資,把牠從生死邊緣 拯救回來, 烏龜最終重拾健康, 再次邁 步,因為經歷過生死患難,與主人 的兩名女兒感情更深厚。

文:廣濟

間後就厭倦了,改為食蘋果及牛油麵包等等。

-的一天, 這隻烏龜由寵 物店「搬到」 新家庭。牠來 到這個小天 地,不斷好奇地 四處探索。牠的鼻 子恍似一個心形圖 案,相當可愛。當被外 界驚嚇時,就會把頭縮回殼

- 十多年前

裏,待覺得安全時就會「重見天 日」、四處狂奔,笨重的外殼碰到地面,發 出咯咯聲響,牠的一舉手一投足,均令主人的兩名女 兒的真誠感動,於是下決心要治療「番茄」,令牠康復。 兒爆發笑聲。由於牠很喜歡吃番茄,因此家人幫牠取名為 「番茄」(Tomato)。但「番茄」揀飲擇食,吃了番茄一段時

■主人兩位千金

分愛錫「番茄」

治療花費巨 一度欲放棄

2019年冬天,「番茄」突然病 倒,整天大部分時間都在沉睡, 一家人起初以為牠在冬眠,所 以沒在意,但情況持續數 個月,而且無胃口兼身 體出現水腫,主人於 是帶牠到愛護動 物協會(愛

協) 讓獸醫

檢杏。

愛協的獸醫表示,按香港氣候及溫度,烏龜根本不會冬眠, 而「番茄」的病情亦非常嚴重,但愛協沒有專業驗血設備,無法 得知患上什麼病,於是建議帶牠到動物醫院治療,但醫藥費將會 非常昂貴,或者送交嘉道理農場處理,但該處如果無法令牠痊 癒,很大機會把「番茄」人道毀滅,若牠能康復,亦不會送回主 人身邊,這樣等於棄養「番茄」。

這個困境令主人的兩名女兒非常難過。男主人認為「番茄」 病情沉重,如果到動物醫院需長期治療,費用將十分高昂,而且 有可能付出大筆金錢亦未必能令牠康復,所以打算送往嘉道理農 場。但他的兩名女兒卻認為,如果把牠送到嘉道理農場,會覺得 是離棄了「番茄」,內心會十分內疚及難受。她們於是極力游説 父親帶「番茄」到動物醫院治療,又強調飼養寵物是一生的承 諾,無論是受傷或生病,都不應該輕言放棄。男主人終被兩名女

手製小屋成安樂窩

「番茄」被抱到動物醫院並抽血化驗,經獸醫看過「番茄」 的驗血報告後,認為牠的病情十分嚴重,隨時有生命危險,又指 出牠仍能活着,已是一個奇跡。雖然經過多次覆診,但「番 茄」仍無胃口,需主人一家每天花大量時間,誘使

> 牠的頭部伸到殼外,再用針筒餵牠進食。「番 茄」似乎亦知道,如果繼續不願進食,身 體只會變得更衰弱。有一天奇跡突然出 現,「番茄」胃口忽然變好,除了願

意進食外,還活潑地四處走動,外 殼碰到地面的咯咯聲,又再次響

> 主人一家把命懸一線的 「番茄」救回來,當看見那 張醫藥費賬單時, 起初也嚇 了一跳,因為金額足夠購買 一部蘋果手機,但主人一家 覺得能換回「番茄」的健 康,代價仍是值得的。

經過今次死裏逃生後, 一家人亦更珍惜「番茄」, 男主人親手整了一間小屋讓 牠居住,而主人的兩名女兒亦 對牠更愛護有加。

大家驚我凍 衣:親,用毛巾蓋

整一佐 間 屋 住:畀我住,隨 更參觀!

業率升至近17年新高,打工仔飯碗難保, 連寵物亦因為主人失業或經濟狀況轉變而被 棄養。據愛護動物協會表示,去年首11個 162隻,增加近27%,當中約10宗個案的主 人聲稱因為經濟問題而棄養寵物。

籠被沖上沙灘,牠們身上均植有晶片,相 信有人飼養。不排除有走私客受聘把動物 走私北上,以便與不欲回港接受隔離檢疫 月接收205隻棄養貓及狗隻,比前年同期的 的主人重聚,但走私客疑為逃避執法部門 追截,於是將貓狗連籠掟落海。

此外,海關和水警去年11月9日在東 疫情之下,小動物可謂多災多難。本 涌一帶海面追截走私快艇,及後在艇上發 養寵物龜,而部分人移民亦只好棄養

港去年8月底接連發現有貓狗屍體連同寵物 現20多個載有寵物的細小膠籠,內裏共有 34隻貓及9隻狗,其中一隻貓被發現時已

佢哋

好錫我

另外,本地一個棄龜關注組表示,去年 上半年棄龜情況漸趨嚴重。疫情之下,不少 市民面對被裁員或放無薪假影響,部分人需 要「大屋搬細屋」,居住空間變細,被迫棄



批走私